



精巧秀丽,求实兼蓄 感受岭南和园的园林艺术

中国的园林建筑艺术一向令人叹为观止,北方园林雄伟大气,江南园林婉约柔情,岭南园林精巧秀丽的同时又求实兼蓄,中国传统造园艺术的三大流派可谓各有千秋,位于顺德北滘的岭南和园,便是新生代岭南园林的代表作之一,相当于传递广府文化的园林博物馆。

历史上,在18到19世纪之初,广州的“河南”海珠区和西关一带曾涌现出一批由十三行商人兴建的私家园林,如潘家花园、伍家花园等,被称为“行商庭院”,一度引发了当时欧洲各国追捧模仿“中国式”园林的热潮。

现存岭南四大园林清晖园、余荫山房、梁园、可园大家都耳熟能详了,顺德北滘的岭南和园算是“后起之秀”,由广东省和的慈善基金会捐资3亿元人民币,北滘镇政府划地建设,2018年4月历时四年时间建成开放,2021年获评国家AAA级旅游景区。

“和”这个字,在中华传统文化中有着深远的奥义,上至泰和之道,下至普世乐园,都隐于一字之中。

如期而至的开学季让“神兽”们顺利归笼,家长们日常松口气之余,周末的亲子时光依然不能轻忽,还是要就近找些别致之处,继续培养母慈子孝的相处模式,同时能带点传统文化的底蕴、艺术情操的陶冶那就更好了——实现这样的目标也不难,距广州一小时车程的顺德就把问题完美解决了!

岭南和园的建造,同样遵循了传统岭南园林北山南水、负阴抱阳的景观造园手法,三雕两塑一彩画,六大主题景观设计,顺德八景题材的装饰,不同发展阶段的园林设计语汇都可在这里看到。

和园的制高点是一座三层阁楼式建筑,名为水月松风,临湖而建,登上阁楼,园林美景收于眼底,安然静谧,一派怡然自得偏安一隅的景象。

园内另一座明清建筑风格的岭南书院,让岭南和园具备了浓浓的书卷气,传统三进砖、石、木的结构,树、山、湖的呼应,回廊水榭,楼阁庭园,曲径通幽处,别有洞天。

游逛岭南和园不用十分刻意,就随心地在空间里漫步,或于水边嬉戏,或在亭间感受略带秋意的丝丝微风,中秋和国庆期间,岭南和园还会举办汉风主题的游园会,穿上汉服观赏传统民艺、非遗戏剧,逛园林市集,耍古风游戏,热热闹闹参与一场岭南园林与传统文化的盛宴。

在手信街吃一碗民信的双皮奶,来一份欢姐的伦教糕,再采买几样非物质文化遗产的手信,完美。



岭南和园

地址:广东省佛山市顺德区北滘新城人昌路12号

开放时间:9:00-17:00(逢周一闭园,法定节日除外)

门票:全票30元/人,家庭票(2大1小)60元/套

周末『和』一下!母慈子孝新学期

■ 新快报记者
陈斌文图(部分受访者提供)



保持猎奇,磨练耐力 在和美术馆领悟和谐

生活中不能没有艺术的存在,审美的认知对每一个人而言都不可或缺,这是一种没有功利性的、具有人类普遍性的情感,尤其在孩子的成长过程中,潜移默化地给予他艺术的熏陶,是超越地域、种族以及空间感的教化养成。

在顺德北滘新商务区的和美术馆,你可以带孩子慢慢地徜徉于艺术世界,观赏、拍照、领悟……

和美术馆由日本自学建筑的建筑设计师安藤忠雄设计,这个人物本身就是一个传奇,他将整座建筑设计成像水波纹一般由中心向四周扩散并以一定偏心率由下而上扩大的“圆”,然后这个“圆”的概念便成为这座建筑的核心,无处不在,且多样化的表达,站在整栋建筑最高一层的楼梯上俯瞰拍照,都成为打卡和美术馆的标配之一。

但在“圆”的建筑形态中,却又有“方”的视觉对比在空间中对应着,这种冲突产生的空间差异感,巧妙地体现出岭南建筑中“空间融合”的意境,安藤忠雄所想要表达的,也正是借鉴了中华传统文化的“天圆地方”的元素,并以此表达和美术馆的“和”——不仅代表“和谐”之意,更有混合的概念在内,建筑顶部让自然光投射进来的透光设计,也寓意着“希望”。

“保持猎奇之心的同时,不断磨练耐力”,安藤忠雄的这句话,颇值得玩味,不论是成人,还是孩童……

和美术馆

地址:广东省佛山市顺德区北滘新城怡兴路6号
开放时间:10:00-18:00(逢周一闭园,法定节日除外,17:30清场)
门票:135元/人

国家AAAA级旅游景区 中国十佳温泉度假酒店



扫描
关注我们

- 商务会议
- 温泉美食
- 温泉泉眼
- 机动游戏



汽车特技

园林别墅



养生温泉



拓展基地



广东温泉会议之都 聚龙湾国际会展中心1号厅

3000平方米超大型无梁无柱会议室
可容纳2500人同时开会
还拥有23个大小不等的会议室